ÅRSMELDING SENJA KULTURRÅD 2021
Årsmøtesak 2022


Styret i S.K har bestått av:
Birgit Noreng – leder
Børge Henriksen – nestleder
Lill-Kathrin Villseth – kasserer
Andreas Pedersen – ungdomsrepresentant
Guttorm Nergård – styremedlem
Torje H Jensen – styremedlem
Randi Sørensen – vara 1
Mona Wærum – vara 2
En permisjon: Torje H Jensen – innvilget

Styret har hatt 7 møter. Flere av disse har vært digitalte. Disse har vist seg å ha en bedre oppmøteprosent enn de fysiske møtene. Det har vært vanskelig å ha godt oppmøte på møter grunnet sykdom og andre aktiviteter som har vært samtidig.


Hva har vi gjort:
Knyttet bedre kontakt med kommunen. Vi har hatt møte med ordfører og rådmann. Vi har møtt Oppvekst- og kulturutvalget, og korrespondert med Ungdomsrådet. Det er avtalt møte med dem i vår (med det nye styret) Dette har vært gjensidig orientering, og vi har avtalt å være høringsinstans for kommunen i saker som gjelder kulturfeltet.

Senjakultur – satsing med generasjonsoverskridende opplevelses- og vekstprogram 2022; et samarbeid med Viseklubben Geiga og UKM (Odd-Halvdan)

Lydkurs – planlagt og tilrettelagt, men måtte avlyses da det ikke var nok påmeldte.

Sangens og musikkens dag. Vi ønsker å ha ei markering, men vist seg vanskelig å få planlagt.


Medlemmer:
Vi har ikke fått jobbet med rekruttering slik vi hadde ønsket, og ser gjerne at medlemstallet øker.
Vi har nettsider som kan søkes opp: FB, webside, kulturkalender Senja kommune, Norsk musikkråd. Det er sendt ut informasjon til lag og foreninger som søker blant annet kulturmidler med invitasjon om å melde seg inn i kulturrådet. Vi har benyttet den oversikten som er tilgjengelig i kommunen.



Avslutning:
Siste året har vi jobbet med prosjekter og knyttet flere forpliktende kontakter. Det har vært vanskelig å ha stor framgang i medlemspleie, rekruttering, planlegging av prosjekter, da det har vært vanskelig å samle styret og holde kontinuitet. Stor takk til Børge, Lill og Kristian som har holdt hjulene i gang.


Leder
